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	Měření objemu

	Vypracovali:
	Datum:
	Hodnocení:

	
	Třída:
	Teplota vzduchu:


Pomůcky: 
odměrný válec, kapátko, pevné těleso

Úkoly: 
1) 
Urči objem jedné kapky vody.

2)
Urči objem pevného tělesa.

Teorie: 
Objem jednoho malého předmětu je obtížně měřitelný. Proto je potřeba vzít několik stejných předmětů a změřit objem všech těles najednou. Objem jednoho tělesa potom získáme dělením. Pro větší přesnost se měření opakuje několikrát.

Postup: 

1)
Vezmeme si velmi malý odměrný válec, nádobu s vodou a kapátko. Z nádoby kapeme kapátkem vodu do odměrného válce tak dlouho, než jsme schopni přečíst nějakou hodnotu. Výsledné číslo zapíšeme do tabulky – počet kapek n1 má objem V1. Pokračujeme s kapáním a do dalšího řádku zapíšeme množství kapek n2 má objem V2. Opakujeme totéž ještě třikrát – pro počet kapek n3, n4, n5 získáme hodnoty V3, V4, V5. Pro každou hodnotu určíme objem jedné kapky. V1‘ = V1 : n1, V2‘ = V2 : n2, V3‘ = V3 : n3, V4‘ = V4 : n4, V5‘ = V5 : n5. Objem jedné kapky zaokrouhlíme na tisíciny mililitrů.
Výsledný objem 1 kapky stanovíme jako aritmetický průměr (zaokrouhlíme na setiny mililitrů) a převedeme na základní jednotky SI: V = (V1‘ + V2‘ + V3‘ + V4‘ + V5‘) : 5

2)
Při měření objemu pevného tělesa nejdříve nalijeme do odměrného válce určité množství vody a určíme její objem VA. Potom vložíme těleso a stanovíme objem kapaliny s tělesem - VB.  Vypočteme objem tělesa s přesností na mililitry: VT = VB - VA
Vypracování:
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	1) 
objem jedné kapky vody

Počet kapek
n1, n2, n3, n4, n5
Objem všech kapek 

v ml
V1, V2, V3, V4, V5
Objem jedné kapky 

v ml
V1‘, V2‘, V3‘, V4‘, V5‘
Výpočet:

	2)
objem pevného tělesa

Objem kapaliny v ml
VA
Objem kapaliny s tělesem v ml
VB
Objem tělesa v ml
VT = VB - VA
Výpočet:



Závěr:
